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Урок 4            Отражение световых волн
Угол падения α – угол между падающим лучом и перпендикуляром к отражающей поверхности.

Угол отражения γ – угол между отраженным лучом и перпендикуляром к отражающей поверхности.
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А1А и В1В — два луча падаю​щей волны;
АС - волновая поверхность падающей световой волны. 

АА2 и ВВ2 — отраженные лучи;
DB- волновая поверхность отраженной световой волны.
В момент, когда волна достигнет точки В, вторичная волна с центром в точке А распространяется на расстояние AD=υt;
CB=υt.     

В треугольниках ADB и BCA:
AD=СВ, сторона АВ – общая,
угол ADB=BCA=90º. Следовательно, ∆ADB ≡ ∆BCA.
Угол DBA=CAB.       α= CAB;   γ= DBA;   т.о. α = γ    
Законы отражения волн
1.  Угол  отражения  равен углу падения: α = γ

2.  Падающий луч, отражен​ный луч и перпендикуляр, вос​ставленный   в   точке   падения луча,   лежат   в   одной    плос​кости.

Диффузное (рассеянное) отражение        


Зеркальное отражение
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В плоском зеркале изображение:

мнимое; прямое; равное по размерам предмету;

находится на таком же расстоянии от зеркала, 

что и предмет
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Сферические зеркала
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           Вогнутое                                                       Выпуклое 
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Оптическая сила сферического зеркала

D=1/F;      [D] = 1диоптрия (дптр)

F=R/2
Линейное увеличение        Г=Н/h
где h-размер предмета; Н – размер изображения.
